

РЕЦЕНЗИЯ

на программу

Ивушкина Ирина Викторовна, Плеухина Наталья Евгеньевна

(Ф.И.О. автора (ов))

педагоги-психологи МБУ ДО «Центр психолого-педагогической и
медицинской помощи» г. Дзержинск, Нижегородской области

(место работы, должность, ученая степень, звание автора)

Образовательная психолого-педагогическая программа «Встречи в беседке»

(название разработки)

Содержание экспертируемой программы следует признать актуальным т.к. на сегодняшний день проблема замещающего родительства приобрела острый характер в силу особого статуса детей, принятых в замещающие семьи, а также различных социальных и личностных характеристик членов замещающих семей. Особые трудности доставляет процесс адаптации ребенка – сироты в замещающей семье, обусловленный как депривационными расстройствами самих детей, так и проблемами функционирования «базисной» семьи, ее способности к изменениям и переходу на новый уровень развития уже в качестве замещающей семьи. Как правило, такие семьи остро нуждаются в особой помощи специалистов, так как приемные дети уже имели опыт пребывания в семьях, которые сочетали несколько форм неблагополучия.

Структура программы соответствует предъявляемым требованиям, нормативным документам, реализации функций Профессионального стандарта «Педагог-психолог». Программа содержит четко прописанные цели, задачи, целевую аудиторию, сроки, этапы и алгоритмы реализации программы.

Экспертируемая программа обладает необходимым уровнем новизны, включает в себя активные методы и инновационные технологии. Клуб замещающих родителей – особая форма взаимодействия между участниками. Формат клуба — поддерживающее, уютное пространство, в котором возможно в безопасной и дружественной атмосфере обсудить значимые родительские темы, узнать новую информацию, поделиться личным опытом, посмотреть на свои проблемы со стороны. Участие приглашенных специалистов и разнообразные формы проведения занятий Клуба обеспечивает повышение мотивации и сохранение интереса к встречам, позволяют получить комплексное сопровождение специалистов различного профиля. Привлечение к участию в практических занятиях приемных детей дает возможность отрабатывать навыки конструктивного взаимодействия детей и родителей, тем самым являясь фактором, оказывающим положительное влияние на достижение результатов.

Общий теоретический уровень экспертируемой программы Ивушкиной И.В. Плеухиной Н.Е. можно признать высоким, т.к. описанные авторами методы работы с гражданами, желающими усыновить или принять в свою семью на воспитание детей-сирот, или детей оставшихся без попечения

родителей, а также и рекомендуемые методики соответствуют современным достижениям науки и практики и могут быть использованы в работе специалистов.

Образовательная психолого-педагогическая программа Программа «Встречи в беседе», авторы Ивушкина И.В. Плеухина Н.Е. заслуживает высокой оценки и рекомендуется к участию во Всероссийском конкурсе лучших психолого-педагогических программ и технологий в образовательной среде – 2022.

Еделева Елена Гурьевна
Зав. кафедрой общей и
специальной психологии
ГБОУ ДПО Нижегородский
институт развития образования

